3

	Предмет: 

	Русский язык.

	Класс: 

	7

	Темы: 

	Повторение изученного в 6 классе

	Учебник: 

	Авт. Разумовская М.М.

	Время проведения: 

	I четверть

	Вид тестирования: 

	Стартовое 

	Разработчики: 

	Бирюкова В.В.

		
	Критерии:

	
	высокий уровень мышления
	41–54 балла;


	средний уровень мышления
	27–40 баллов;


	низкий уровень мышления
	26 баллов и менее.



	

	


Вариант 1
Субтест № 1. ОСВЕДОМЛЕННОСТЬ
Продолжите предложение, выбрав правильный вариант ответа.

	1.
	Имена прилагательные отвечают на вопросы

A — кто? что?;




B — что делать? что сделать?;




C — какой? чей?
	1 б.

	2.
	Является причастием слово

A — белеющий;
B — белый;

C — белеть.
	1 б.

	3.
	Правописание гласного зависит от ударения в корнях

A —раст-ращ-рос;




B —зар-зор;




C —кос-кас.
	1 б.

	4.
	Слова, вышедшие из употребления

A —неологизмы;




B —архаизмы;




C —омонимы.
	1 б.

	5.
	Ь  не пишется

A —в сущ.2 скл.;
B — в сущ. З скл;
   C —в глаголах 2л.ед.ч.
	1 б.

	6.
	Род, число и падеж имени прилагательного в словосочетании можно определить по 
A — имени существительному;




B — глаголу;




C — местоимению.
	1 б.


Итого: 6 баллов.

Субтест № 2. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЙ

Отметьте знаком «+» правильное содержание понятия и знаком «–» — неправильное.

	1.
	Омонимы-слова,разные по значению, но совпадающие по звучанию, написанию.
	1 б.

	2.
	Имя прилагательное – склоняемая самостоятельная часть речи, в структуре которой есть корень, выражающий лексическое значение признака предмета, и в именительном падеже имеет окончание -ой   (-ый), -ое, -ая, -ие.
	1 б.

	3.
	Причастия женского рода – это причастия, которые стоят в единственном числе, отвечают на вопрос какая? и имеют окончания -ая, -яя. 
	1 б.

	4.
	Антонимы –слова, близкие по лексическому значению
	1 б.

	5.
	Числительное- самостоятельная часть речи, обозначающая число, количество, порядок  при счёте
	1 б.

	6.
	Лексикология-словарный запас
	1 б.


Итого: 6 баллов.

Субтест № 3. ДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЙ

Найдите лишнее понятие и объясните свой выбор.

	1.
	A —стройный 
	B —сильная 
	C —выносливая 
	1–3 б.

	2.
	A —бегемот 
	B —гиппопотам 
	C —крокодил 
	1–3 б.

	3.
	A —поющий 
	B —спетый 
	C —певческий 
	1–3 б.

	4.
	A —желтый 
	B —красный 
	C —железный 
	1–3 б.

	5.
	A —морозный
	B —зимний 
	C —холодный 
	1–3 б.

	6.
	A —белеть 
	B —белый 
	C —белеет 
	1–3 б.


Итого: 6–18 баллов.
Субтест № 4. ОБОБЩЕНИЕ

Обобщите понятия, указав ближайшее родовое понятие.

	1.
	Красный, алый, бордовый
	1–2 б.

	2.
	Колчан,кукла,тюрбан
	1–2 б.

	3.
	Кочет,чапля,спинзацок
	1–2 б.

	4.
	Бег,бегущий,бежать
	1–2 б.

	5.
	Жаркое, знойное, обжигающее…
	1–2 б.

	6.
	Толковый,словообразовательный,этимологический
	1–2 б.


Итого: 6–12 баллов.
Субтест № 5. АНАЛОГИЯ

Из трех понятий, указанных под буквами A, B, C, выпишите только одно, которое находится в том же отношении, что и в паре исходных понятий.

	№ 
	Исходные понятия
	Данные понятия
	

	1.
	 Солнце — звезда.
	Имя прилагательное — …


A — часть речи;


B — определение;


C — сильный.
	2 б.

	2.
	Нагревание —охлаждение.
	Синоним — …

A —слово;

B — второстепенный член;

C — антоним.
	2 б.

	3.
	Дерево — берёза.
	Архаизм— …


A — игрушка;


B —кафтан;


C —неологизм.
	2 б.

	4.
	День — ночь.
	Холодный — …


A — горячий;


B — ледяной;


C — признак предмета.
	2 б.

	5.
	Стол — стул.
	Имя прилагательное  — …

A — имя существительное;

B — определение;

C — весёлый.
	2 б.

	6.
	Число — делится на два .
	 Наречие — …


A — спрягается;


B — склоняется;


C — не изменяется.
	2 б.


Итого: 12 баллов.

Всего: 36–54 балла.

КЛЮЧИ К СУБТЕСТАМ
Вариант 1
Субтест № 1. Осведомленность.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	С
	А
	В
	В
	А
	А


Субтест № 2. Определение понятий.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	+
	+
	+
	–
	+
	-


Субтест № 3. Деление понятий.

	1.
	Лишнее понятие — стройный (А), т.к. по родовой принадлежности существительного, к которому относится прилагательное, мужского рода, а В и С - женского рода.  

	2.
	Лишнее понятие —С, т.к. А и В -синонимы

	3.
	Лишнее понятие —С, т.к.это прилагательное, а В и С -причастия.

	4.
	Лишнее понятие — железный (С), т.к. по принадлежности к одному признаку это материал из которого сделан предмет, а А и В это признак цвета.

	5.
	Лишнее понятие — зимний (В), т.к. по наличию конечного звука основы это прилагательное с мягкой основой, а А и С с твёрдой основой.

	6.
	Лишнее понятие — белый (В), т.к. по способу образования словообразования  это прилагательное, а А и С глаголы.


Субтест № 4. Обобщение понятий.

	1.
	Синонимы  

	2.
	Заимствования 

	3.
	Диалектные слова

	4.
	Самостоятельные части речи.

	5.
	Имена прилагательные среднего рода (синонимы).

	6.
	Словари 


Субтест № 5. Аналогия.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	А
	С
	В
	А
	А
	С 
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